

ЦЕНА ОТДЕЛЬНО

2 ИЮНЯ  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1930 ГОД.  
№ 123—(2197)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Изданная ОК ВКП(б),  
Окружкомом и Окрайпрофом.  
АДРЕС РЕДАЦИИ:  
Сибирь, г. Щегловск, Ис-  
полкомская, № 18.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1  
общий: 54.

# КЕРЧИАНСЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Дезоблигированные солдаты Латвии отка-  
зываются возвратить против страны Советов. Столкновение  
рабочих Гамбурга с фашистами.  
ПО СССР. Подготовка к советско-китайской конферен-  
ции.  
ПО ОКРУГУ: Лена—Гольдфельде покинула Киселевский руд-  
ник не уплатив зарплату рабочим.

## Большевистский привет от индустриального Кузбасса ■ ■ ■ пятой краевой партийной конференции ■ ■ ■



“НЕ ПОЙДЕМ ВОЕВАТЬ  
ПРОТИВ СССР”

так заявил съезд союза демобилизованных воинов Латвии

Латвии

Изгнаные правые оппортунисты и их сторонники „левых“ фразеров работают и крепнут братские коммунистические партии

ПРАГА, 1. Военный суд в Ольмюце приговорил 7 солдат местного гарнизона к смертной тюремному заключению от 2 до 9 месяцев за коммунистическую пропаганду среди солдат.

ПРАГА, 1. Состоится съезд союзов демобилизованных воинов Латвии, на котором были представлены 30 тысяч членов всех политических направлений. На съезде господствовало революционное настроение. Ораторы с него говорили о преступстве политики латышских генералов, воров Радищина, дипломатов, толкающих страну на путь военной авантюры, заявляя ясные фронты, что войной на СССР не пойдут.

РИГА, 1. Рижский суд приговорил 6 человек по обвинению в содействии МОПР к тяжким работам на срок от одного до пяти лет.

ПРАГА, 1. Пленум ЦК компартии Чехословакии в принятой резолюции отмечает возрастающий отпор наступающим буржуазия из сторон пролетариата. Чехословакия и рост влияния компартии. На 317 первомайских митингах и демонстрациях, организованных компартией, участвовало свыше 290 тысяч рабочих и крестьян. Однако, неудачи отдельных местных организаций показывают, что внутри компартии имеются еще элементы, проводящие практику право-оппортунистическую политику. Пленум решил провести массовую переборку в партию и комсомол и революционные профсоюзы, а также создать отдельный красный профсоюз сельскохозяйственных рабочих.

МИНСК, 30. На могилевской окружной конференции два выступивших на съезде пытались взвалить ответственность за перегибы в коллекторизации на ЦК КП Белоруссии. Оба получили единогласный отбор конференции, они начали выступление, как оппортунистические.

МИНСК, 31. Открылся 13 съезд компартии Белоруссии. Между 12 и 13 съездами компартии Белоруссии выбраны на 1930 год 77 процентов прироста составляемые рабочие от стачки. Предприятия рабочих съезду о достичениях. Государство Белоруссии в рапорте съезду сообщает, что план социалистических работ выполняется с превышением.

ПРАГА, 23. По официальным данным в Чехословакии сейчас числится 88 тысяч безработных. В действительности безработных гораздо больше.

ОСЛО, 24. Нансен завещал четверть своего состояния в „фонд Нансена“ для организаций полярных экспедиций.

БЕРЛИН, 22. Из достоверных источников сообщают, что темные личности склоняют в Германии, Польше, Прибалтике оружие русского образца для отправки в Индию. Не подлежит сомнению, что это делается с провокационной целью для обвинения СССР в поддержке революционного движения в Индии.

## НА УДАР УДАРОМ ОТВЕЧАЮТ РАБОЧИЕ ГЕРМАНИИ

Ширится фронт классовой борьбы. Рабочие в Маннсфельде создают отряды пролетарской самообороны

В Гамбурге в столкновении с рабочими тяжело ранено 18 фашистов

БЕРЛИН, 1. В нескольких городах Германии снова состоялись столкновения между рабочими и фашистами. В Форстенвальде под Берлином убит член „стального шлема“. Двое коммунистов арестованы.

БЕРЛИН, 1. „Роте Фане“, сообщают, что в Нирхене рабочие устроили демонстрацию протеста против нападения фашистов на делегатов окружной конференции. Полиция совместно с фашистами открыла по демонстрантам стрельбу и ранена 11 рабочих.

БЕРЛИН, 1. В Гамбурге состоялась большая демонстрация националистов (фашистов) под лозунгами кровавой расправы с революционными рабочими. Рабочие ответили на эту провокацию энергичным сопротивлением. 18 фашистов тяжело ранены. Ни один рабочий не пострадал.

БЕРЛИН, 1. Берлинский суд приговорил 7 бывших членов запрещенного антифашистского союза моделей к тюремному заключению сроком от трех месяцев до трех половины лет по обвинению в убийстве националь-социалистов.

БЕРЛИН, 1. Маннсфельский медный концерн, совместно с профбюро каратами из суды реформистов и исключенных из компартии бранднеровцев, призывает рабочих к созданию



ПОДАРОК 16 СЪЕЗДУ

Ударники-комсомольцы ст. Иваново отремонтировали в свободное время паровоз в подарок съезду.

## Требуем срочного удовлетворения претензий рабочих Киселевского рудника

Наш корреспондент сообщает, что общество „Лена-Гольфильд“ покинуло Киселевский рудник, не выплатив рабочим зарплату. Задолженность рабочим достигает 18 тысяч рублей.

Акционерное общество, состоящее из английских, латских, белгийских капиталистов, еще в 1927 году получило ряд концессий на эксплуатацию лесных, угольных и золотых богатств из этого Союза. Общество заключило с Советским Союзом договор и обязалось выполнять все условия советского законодательства. Но противники не выполнили взятые на себя обязательства. Вместо научного ведения разработок и лесоводства, обществом занималась хищническая приватизация, а рабочие без платы за свой труд не могут существовать, а само предприятие идет развалом.

Наблюдавший.

### Результаты хозяйствования „Лена-Гольфильда“

МОСКВА. Центральное управление речного флота получило телеграмму от управляющего Ленинским бассейном Войтеховича, что концессионный флот „Лена-Гольфильд“ бездействует.

За 28 мая шахта выдала 1637 тонн, за 27 мая — 1677 тонн, за 28 мая 1696 тонн, за 29 мая 1681 тонн.

Почти прекратилась текучесть рабочего состава.

Как будто бы шахта выправляет

ся, выходят из полосы прорыва.

Так ли это? Далеко не так!

Нет слов. Угроза лишения шахты ударной, приказ Сибуля кое-кого затормозили.

Массовые беседы с рабочими показали, что основная рабочая масса боится за шахту, но она плохо организована на выполнение прорыва.

На скамье виновников прорыва почетное место занимают рудоуправление и техническое управление.

Причины прорыва — плохое руководство, скверная организация труда, отсутствие единоличности, халатность техперсонала.

А привлекали ли к ответственности тех, которые халатностью срывали работу ударной шахты?

Никого не привлекали.

Вот здесь то хозяйственники придерживаются такого принципа: наешь, может рассчитаться, лучше сидеть вид, то не видим и не слышим.

А случаев безобразного отношения к производству много. Пьяный заводоуправитель, пьяный заво- механический, пьяный заво- механизации, лодыри десятники. Но все им проходит даром, «как с гусиным языком», шахта выправляется.

Такие думки кроме времена ничего не могут принести. Рассуждения обманывают не только себя но и го-

сударство.

Надо руководителям всех организаций зарубить на носу, что шахта еще болна и поэтому надо ее лечить до тех пор, пока сами рабо-

тчики не выправят.

А наше съезды на производстве

и в производстве много. Пьяный заво-

электростанции, пьяный заво- механизации, лодыри десятники. Но все

им проходит даром, «как с гуси-

ным языком».

Такое узомыслие и мягкотелость администрации действуют разлагающим образом на производство..

МОСКВА, 29. В течение месяца съезжий сберкассы завербовали 2 миллиона 400 тысяч новых вкладчиков.

Положение на Киселевском руднике

Киселевский рудник для эксплуатации угольного месторождения сдан в конце 1927 года акционерному обществу „Лена-Гольфильд“. На протяжении 3-х лет концессионеры занимались хищнической добывкой угля. Система горных работ нарушилась, техника безопасности отсутствовала. На угольных участках пласта Прокопьевский № 2 и Горный оставлено 1920 тонн угля в зале, т. е. 40 процентов всей добычи. Коллективный договор не выполнен полностью. Задолженность имущества концессионеров конфискуется. ВЦСПС составила рапортную на рабочих к шахте в связи с общим требованием прорыва.

МОСКВА, 29. В течение месяца съезжий сберкассы завербовали 2 миллиона 400 тысяч новых вкладчиков.

БЫСТРЕЙ ПОВОРАЧИВАТЬСЯ С СЕВОМ

„Парторганизации, не умеющие сочетать мобилизацию сил для сева и проведение подготавки к партийному съезду, — плохо понимают и еще хуже осуществляют директивы партии“ (Правда)

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ СЕВА

По Комиссаровскому сельсовету, Щегловского района, поселок Ишеницы в коммуне и единоличники хозяйствуются.

Все земли сданы в аренду за 100 рублей.

Некоторые единоличники, используя семенную пшеницу, сеют едино-

вую.

На 1 июня засеяно различных

культур коммуной 33 га, единолични-ками 342 га и сельхозов 6 га.

Сейчас начинают сеять картофель и

технические культуры. Всё посев

намечено закончить к 7 июня.

Запрудки.

ПУШКИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НЕ ВЕДЕТ БОРЬБЫ СО СОКРАЩЕНИЕМ ПОСЕВА

Пушkinsкий сельсовет, Краснинский район, поселок Ишеницы в коммуне и единоличники хозяйствуются.

Все земли сданы в аренду за 100 рублей.

Некоторые единоличники, используя семенную пшеницу, сеют едино-

вую.

На 1 июня засеяно различных

культур коммуной 33 га, единолични-ками 342 га и сельхозов 6 га.

Сейчас начинают сеять картофель и

технические культуры. Всё посев

намечено закончить к 7 июня.

Иванов.

ПРЕСТУПНОЕ ГОЛОВОТЯСТВО

Краснинское кредитное товарищество отпустило коммуне „Красный Октябрь“ сельхоз, по Рязанов, который отпускал эту сельхоз, по пьяной лавочке не положил некоторые части, без которых работать нельзя.

В результате машина стоит. Коммунуца ругаются, сидят, ищут шестерни то в Красное, то в Ленинское.

Райхозхоз дал наряды и народы.

Наши рабочие сидят дома.

Использование земель в сельхозе.

И

## КУЗБАСС

г. ЩЕГЛОВСК, 2 ИЮНЯ

Привет 5-й краевой партконференции

Полоса районных и окружных партийных конференций в Сибирском крае завершается, открываяшейся сегодня в Новосибирске 5 краевой партийной конференцией.

Сибирская партийная организация приходит на эту конференцию единой и сплоченной на основе генеральной линии партии, готовая дать жесткий отпор всем попыткам спровоцировать «левые» атаковать правильное ленинское руководство Крайкома и ЦК ВКП(б).

Об этом говорят только что закончившиеся окружные партийные конференции, проходившие под знаком большевистского единства и непримиримости, как к правым, так и «левым» уклонам от генеральной линии партии.

Об этом говорит наша окружная партийная конференция, единодушно отметившая в своем постановлении правильность руководства ленинского краевого партийного комитета.

Закаленные в боях с правым и «левым» оппортунизмом сибирские большевики, собравшиеся на свою красную конференцию, еще раз заявляют, что дальнейшее движение вперед, к новым победам в строительстве социализма может быть только на основе генеральной линии партии, только на основе сплочения большевистских рядов вокруг ленинского ЦК и непримиримой борьбы на два фронта.

Иначе не может быть.

«Великий перелом», который переживает вся страна и суть которого заключается в немоверно быстрым нарастании темпов индустриализации и переходе миллиардов крестьянских раздробленных хозяйств на реалии колхозификации, — у нас в Сибири имеет также свое яркое выражение в том, что Сибирский край быстрыми темпами включается в индустриальную цепь Советского Союза, в том, что решительно борясь с искривлениями в колхозификации, — сибирская партийная организация закрепляет колхозное движение.

Кузбасс с его развертывающейся промышленностью, с его строющимися металлургическими гигантами, цинковыми заводами, шахтами-гигантами, — Новосибирск с Сибкомбайстроем, ряд других округов с их поднимаемой промышленностью — лучшее доказательство правильности той линии, которую проводил Сибирский красный комитет.

Только правые уклонисты, погрязшие в болоте оппортунизма, и оголтелые растерявшиеся «левые» загибщики не могут видеть тех несомненных успехов, какие мы имеем на социалистической стройке.

Подводя политические итоги огромной работы во всех областях социалистического строительства в Сибири — сибирская красная партийная конференция приведет Сибирскую организацию на 16 партсъезд еще более закаленной, готовой по большому счету и не щадя живота драться за линию ЦК, за ленинский ЦК.

## ПАРТИЯ СУМЕЕТ ДАТЬ ОТПОР ВСЕМ НАСКОКАМ НА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ

## КУЗБАСС ДОЛЖЕН СТАТЬ ВТОРОЙ КОЧЕГАРКОЙ

Кузбасс должен стать второй кочегаркой Советского Союза — такой лозунг бросил в своем докладе на 5-й окружной партийной конференции секретарь крайкома партии Т. Эйх.

Наша задача напречь все силы, чтобы стать действительно второй кочегаркой в системе сибирской и сибирской промышленности — Мы должны держать экзамен на вторую кочегарку! — Крайком должен помочь Кузбассу занять подобающее ему место под советским солнцем, — так говорили делегаты конференции.

Теперь, когда открылась красная партийная конференция мы должны со всей решительностью поставить еще раз вопрос: может ли Кузбасс стать второй кочегаркой? Может ли Кузбасс занять почетное место представника черного хлеба для советской промышленности. Может и должен!

Таков, должен быть ответ на поставленные вопросы. Угольные запасы Кузбасса исчисляются. Черное золото миллиардов тонн запряталось в недрах Кузбасса. Если раньше считали, что угольные запасы в Кузбассе достигают 400 миллиардов тонн, то теперь последние данные говорят, что этих запасов значительно больше и исчисляются они один триллион 200 млрд тонн.

Разве эти цифры запасов угля не дают основания Кузбассу предъявить требования стать не только второй, но даже первой кочегаркой в Союзе? Кузбасс богат не только углем, в недрах егоятся бензин и другие нефтепродукты пропитавшие черные сапропелевые и битумные угли, громаднейшие запасы которых еще недостаточно изучены и вскрыты.

Обработка этих углей мы дадим советской промышленности бензин и различные нефтепродукты.

Добывать и обрабатывать сапропелевые и битумные угли мы разрешаем крупнейшую проблему не только для сибирской промышленности, но и для всего Союза.

Запасы этих ценных сапропелевых и битумных углей велики. Они имеются не только на Барнауле, но и в целом ряде других мест Кузбасса.

Разве эти данные не дают право Кузбассу претендовать на роль второй кочегарки?

Величайший размах строительства в Советском Союзе, вырастающие гиганты индустрии с каждым днем требуют все больше и больше пищи. Они просят черный хлеб. Спрос на черный хлеб увеличивается с каждым часом во всем Союзе. Увеличился и растет спрос на черный хлеб Кузбасса.

Проблема Кузбасса должна сейчас занять внимание красной партийной конференции.

Проблема Кузбасса должна быть переведена на 16 партсъезд съезду.

Кузбасс должен и может стать второй кочегаркой в Советском Союзе. Р. Румойко.

Если в 27-28 году добыча угля на рудниках нашего округа достигла 2357,4 т. тонн, то в 28-29 году

## ОГОНЬ ПО ПРАВЫМ КАПИТУЛЯНТАМ

ЦК в своих решениях и т. д. Сталин в своих статьях не зря предупреждал, что головоточие «левых» загибщиков льет воду на мельницу правого оппортунизма. Что ошибки «левых» перегибы создали благоприятную обстановку для усиления укрепления правого уклона в партии.

Вынужденные в свое время капитулировать перед лицом неопровергнутых фактов правые оппортунисты сейчас вновь выступают и где где откровенно против линии ЦК и самих основ генеральной линии партии.

Национальные настроения, присущие правым оппортунистам, сейчас выражаются в том, что они (правые оппортунисты), будучи слепы ко всем успехам социалистической стройки, пытаются вытащить на свет свои старые «теории» насчет того, что деревни не подготовлены к масовой колхозификации и т. д.

За этой «теорией» весьма прочно вырисовывается правый оппортунист, пытающийся возвратить «теорию» о «мирном врастании кулачества в социализм».

Назад, назад — тоскует правый оппортунист, — назад, — вторит ему растерявшийся «левый» загибщик.

Так, наизнанку 16 партсъезда проходит оживление оппортунизма, притягивающего в дни окжесточенных атак на него всей партии, а сейчас пытающегося делать вылазки против ЦК.

Об одной такой вылазке правых в промакадемии сообщает «Правда» № 143. Окопавшись в ячейке промакадемии, вследствие того, что ячейка не дала отпора, правые оппортунисты в течение долгого времени, вначале тихой сапой, а в последнее время откровенно, вели работу к закреплению своих позиций.

В результате в ячейке создалась атмосфера царской пассивности,

## В ПАРТИЮ



Дистиллятор ректификации тов. Левшина, вступающий в партию в 16-му съезду.

ответ у бауманской организации та ков: нет ни колебаний, ни разно мыслия в оценке генеральной линии партии; пана организация идет сплошным оппортунистом открыто против линии ЦК.

Бауманцы своевременно предстегают бывших лидеров оппортунизма, а также И. К. Бруссеку, что в вопросе о генеральной линии никаких «сомнений и колебаний» пар тия не допустят.

Приведенные два случая линий раз говорят о том, как необходима бдительность и настороженность к проявлениям правых позиций и колебаний, как необходима неслабная борьба с правым оппортунизмом.

Давал решительный отпор «левым» загибам, иссущим с собой угрозу срыва союза с серединой, необходимо не забывать, что «правая опасность рассматривалась и расматривается партией как главная, весущая себе гибелью для дела социалистического строительства на патристические тенденции, отражающие давление на партию кулаков и идеологии, пронеснутой насквозь израильским оппортунистическим духом» (Правда).

Сейчас перед 16 партсъездом не обходимо, как никогда борьба на два фронта, против правого оппортунизма и против «левых» уклонистов и примиренцев во всех его видах.

Кузнец.

## ЗАБВЕНИЕ РАБОТЫ С БЕДНОТЫ — ПРАВЫЙ ОППОРТУНИЗМ В ДЕЙСТВИИ

По настоящего времени колхозы не развернули практической работы групп бедноты в колхозах по боевому. Об этом говорят следующие факты: по округу насчитываются 323 колхоза полеводческим уклоном, а 25 мая организовано только 68 групп в число 354 членов. Из них батраков 71, бедняков 283, из них женщины 43 человека. Отсюда надо сделать вывод, что некоторые РК и партийчане собирались перестраивать сельское хозяйство без широкого участия батрачко-бедняческих масс. Совершенно не уделяется так же внимание на выдвижение на руководящую колхозную рабо ту женщин. Из 10 колхозов Ленинского и Бачатского районов избрали только 4 женщины. Но настоящего времени группы батрачества и бедноты работают без плана и системы — кампанийской. А кампанийской работы не является правильный учет активов, из которого можно было вербовать коммунистов ленинцев. Но настоящего времени некоторые РК не соизволили выделить инструкторов по работе среди батраческих, бедняческих групп в колхозах, а если где и выделили, то не освободили их от других работ.

Такому безразличному отношению к работе группы надо положить конец. Хуже всего то, что некоторые работники РК ВКП(б) до сего времени не уяснили себе необходимость организовать группу бедноты в колхозах, закрепляя таким путем колхозное движение.

Я предлагаю. При РК ВКП(б) надо создать ударные бригады из членов союза сельхозрабочих, членов комсомола и из женских легионерских сбрасий, которым поручить тщательно проверить работу РК по вопросу руководства и выполнения директив партии и кооперативных организаций по работе и практической помощи батрачеству и бедноте.

Выявленные отрицательные и положительные стороны надо освещать через «Кузбасс» и местные стендгазеты. Как никогда, надо обратить внимание выдвижения на руководящую работу женщин и руководству вынужденными вообще. Наконец, должны быть обращены внимание на использование фондов бедноты и на культурный обслугивание бедноты.

Бригады должны поставить перед собой задачу спонсорского вынуждения всех безобразий в работе с беднотой и научить, как надо вести дальнюю работу. Только при этом мы сумеем быстрее выполнить возложенное на нас задачи партии и оживить работу среди батрачества и бедноты в колхозах и перевести их в социалистическое хозяйство на крупное, социалистическое и доходное хозяйство.

Совещание отмечает, что в настоящий момент нужно обратить особое внимание на использование новых форм массовой работы, развернуть социалистическое соревнование, укрепить, обеспечить эти формы работы постоянным руководством союзов и партийных организаций. Повсестранно решительную борьбу с ложью, удариществом, которое на заводе вспыхивает.

Совещание отмечает, что в настоящий момент нужно обратить особое внимание на использование новых форм массовой работы, развернуть социалистическое соревнование, укрепить, обеспечить эти формы работы постоянным руководством союзов и партийных организаций.

Единичные случаи, когда на заводе вспыхивает ложь, ударищество, которое на заводе вспыхивает, несмотря на то, что вопрос о механизме работы на заводе не решен, не должны быть преувеличены.

МОСКВА, 31. Илан сева клопка в размере 900000 гектар в Узбекистане выполнен. Следует продолжать.

МОСКВА, 31. На 25 мая по СССР засеяно 63831 тысячу га — 75 процентов плана. В колхозах засеяно 27200 тыс. га. В единичных хозяйствах 31056 тысяч и в совхозах 2557 тыс.

МОСКВА, 31. На 25 мая по всему СССР выполнено 4,2 миллиона центнеров рыбы при подголовном задании в 6,5 миллиона. План выполнен на 65 процентов. К концу полугодия (к первому июля) будет выполнено не более 75 процентов, однако по сравнению с прошлым годом планы дают увеличение на 30 процентов.

МОСКВА, 31. ЦК ВЛКСМ в обращении ко всем организациям комсомола предлагает силами комсомола обуздовать на менее 1 миллиона силовых им и гравийных организаций в каждом районе деяния. Курс на силовые и гравийные организаций по силовому.

МОСКВА, 31. Сотрудник Такс сообщили в Наркомфин СССР, что кампания по размещению нового займа начнется примерно в июле. До начала подписи кампания проводится по полису на новый заем по именанию Наркомфина нецелесообразно.

МОСКВА, 31. По утверждению Колхозцентром план по утверждению плюс озимого зерна по колхозам наименее в 155 миллионов га.

МОСКВА, 31. Сотрудник Такс сообщили в Наркомфин СССР, что кампания по размещению нового займа начнется примерно в июле. До начала подписи кампания проводится по полису на новый заем по именанию Наркомфина нецелесообразно.

## ОППОРТУНИСТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО ПАРТКОЛЛЕКТИВА МЕХЗАВОДА НЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВА

## ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

30 мая на бюро горрайкома был внесен доклад коллектива ВКП(б) мехзавода о работе и содоклад обследовательской бригады.

Выявилось, что коллектив совершил недостаточно руко водства, ограничиваясь формальными заслушиваниями докладов руководителей производства зачастую на явно неподготовленных заседаниях (присутствием 3—4 человек в бывшем 5 членов партколлектива).

Резолюции по докладу не вынесли, отдельно выносились приписками в протоколе: «Резолюции прилагается», или «Поручите выработку резолюции таким же образом», а «всё выше там» — резолюций нет.

Так было с докладами по таким вопросам, как: об оборудовании мех завода, о себестоимости продукции, об итогах выполнения промфинпланов на 1-е полугодие.

Промфинплан за первый квартал выполнен на 82,2 проц., а за второе — 94,4 проц.

Себестоимость выше программной на 33 проц.

Соцсоревнование и ударными бригадами охвачено 470 чел., или 75,2 проц. всего состава рабочих. Коммунисты охвачены полностью.

Руководства соцсоревнованием со стороны партколлектива и профсоюза — не было, все возложено на администрацию. Был заслушан доклад хозяйственника о соцсоревновании, но результатов тоже нет.

Совсем замерла за последнее время работа производственных комиссий и советов (в течение 2 последних месяцев не проводились ни ИК, ни ПС), предложений рабочих не выполняются, развалились бригады по соцсоревнованию. Ни партколлектив, ни завод никаких мер для оживления работы не принял.

К особенно в котельной ячейке, где за последние время исключено партии 2 человека и 6 человек, даны выговоры.

Со стороны отдельных членов партии наблюдалась хамизм, особенно в вопросах, связанных с переживанием мнимой страной трудностями и, в частности, рабочим снабжением.

Так, выступление на цеховом собрании членов партии Чугуянов о том, что: «У нас не хватает мяса, а без него все много работают», отвергнуто.

В цехах механического завода наблюдалась массовое стремление рабочих уволиться и уехать отсюда, даже в первом квартале было 32 прогула, во втором — 49 и профсоюз, и администрация, и партколлектив мало уделяли внимания борьбе с прогулом и лодыжничеством.

В цехах механического завода наблюдалась массовая стремление рабочих уволиться и уехать отсюда, даже в первом квартале



## ТРУДНОСТЬ БЛИЖАЙШИХ ЛЕТ--В РАЗРЕШЕНИИ МОЛОЧНО-ЖИРОВОЙ-МЯСНОЙ ПРОБЛЕМЫ

На этом участке разить большевистские темпы, мобилизовать творчество масс

НОВОСИБИРСК, 31. Наркомомом СССР пришло решение открыть в Сибири институт молочного хозяйства, который находится в Новосибирске. В Омске предполагается открыть опытную станцию молочного хозяйства, в Сибири станцию мясного животноводства, в Сибири по овцеводству. С конца 1931 года эти учреждения должны развернуть работу полностью.

МОСКВА, 31. Совнарком СССР утвердил задание по засечу озимого или в размере 43 миллионов гектаров, из которых на долю РСФСР приходится 28535900, УССР 11 миллионов, БССР 145000, АССР 125500, средаэспублики 760000. Это составляет 109,6 процента против 1929 года. План озимой кампании должен быть доведен до колхозов, земельства, отдельного двора не позднее 10 июня—в южной полосе, 26 июня и первого июля северной полосы. К подготовке к уборочной кампании Совнарком предложил приступить немедленно по окончании весеннего сезона. Ремонт всех сельхозуборочных машин должен быть закончен не позднее 1 июня.

МОСКВА, 31. Коллегия Наркомторга СССР решила установить единый

## Под большевистским руководством ширится стройка социализма

Специалисты Иркутска 16-й съезд отмечают вступлением в партию. В Баку создаются ударные бригады имени 16 партсъезда

НОВОСИБИРСК, 30. Ряд профессоров и научных специалистов Иркутска в связи с 16 съездом партии обратились с открытым письмом к научным организациям и специалистам края. В обращении говорится: «Рабочий класс вправе требовать, чтобы его страны, где возникнут Волжский, Тюменский и десятки сельхозфабрик-гигиентов, где строятся Кузнецкий, за вод комбинатов, Днепрострой, не осталось больше политически "нейтральных" людей науки, техники и культуры. Обязанность каждого научного работника инженера, агронома—строить свою работу так, чтобы она полностью соответствовала задачам социалистического строительства».

В заключение письмо призывают все научные организации и специалистов края вступить в разрешение грандиозных, мирного значения задач, использования сказочных природных богатств Сибири в интересах пролетариата государства.

ГОДСИБИРСК, 30. Перед самым закрытием иркутской парламентской конференции поступило заявление о приеме в партию профессоров Иркутска: Юдальян, Шаповалов, Абрамов—Мельгунов, Сергеева, Куртеса и ассистентов Таланина, Подшилова, Ларинова и Гойзера.

ХАРЬКОВ, 30. Харьковская окружная конференция по локалу ЦК ВКП(б) единогласно приняла резолюцию, в которой признает линию ЦК правильной и работу целиком удовлетворительной.

МОСКВА, 30. Чистка аппарата Центросоюза заканчивается. Комиссия наметила план перестройки всего аппарата. Всего снято с работы 530 человек. На место вычищенных предполагается выдвинуть 300 рабочих.

## ДВОРЕЦ ТРУДА.

2 июня ПСЕГОДНЯ! 2 июня

Щегловский районный комитет МОПР устраивает

в 2-х отд. КОНЦЕРТ в 2-х отд.

Исклучительно выдающаяся программа, в числе которой арии из спектакля "Бандитка" и "Роз-Мари", арии из оперы "Демон" и "Искатель жемчуга" в исполнении артистов оперетты

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Билеты продаются в кассе театра.

## Театр советской оперетты. Дворец Труда.

Вторник, 3-го июня

в 3-х д. ВИДЕ АДМИРАЛ в 3-х д.

Начало в 8 час. 30 мин. Билеты продаются.

## Дворец Труда.

## КИНО.

2, 3, 4 июня

СЕАНСЫ:

в 5 ч. 30 м. и 7 ч.

Сегодня и ежедневно демонстрируется художественный фильм

Глаза, которые видели.

с уч. Солицкой.

## 2 июня КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ 2 июня

Нами получена и демонстрируется ТОЛЬКО один ДЕНЬ

ИУДА.

Начало сеансов: в 6, 8, 10 ч. Касса с 4 ч.

## Товарищество совместной обработки земли,

## ПУТЬ И СОЦИАЛИЗМУ\*

Золотаревы, 4-го Георгиевского

с/совета вселенской инспекции прекратили свою деятельность.

Всех лиц и учреждений, имеющих претензии, просят подать заявления в Ленинском райкомиссии при Ленинском Райкомиссии по течению месяца со дня объявления.

С предложенными обращаться в

дом заседаний по Банковской ул.,

комнату № 10, к Смирнову можно

лично, письменно и по телефону.

Ликвидационная комиссия.

Новое 5-е издание 1930 г. книга

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ

(не прилагая к аборту)

А. Осский с рис. в тексте.

Цена с перес.—1 р. 60 к.

Заказы и деньги (можно почтовые марки вместо денег) направлять: Москва, центр. Китай-бр., ст. № 7/14 и почт. ящики л. д. ЕУКИНЕРИ

И. А. ДУВИДЗОН. 1—1

преподавателю по математике КАЦМАНУ И. И. за его энергичное отношение к подготовке кадров.

3348—1

## ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

### ПЕРЕПРАВА НА ТОМУ

В последние дни перевозка на Томи настолько ухудшилась, что рабочие стали настаивать перед горсоветом о немедленной установке на реке мостика. Позавчера возле моторной переправы образовалась такая очередь, что моторка не была в состоянии перевезти всех желающих, хотя и работала до позднего вечера.

Совсем не позднее подступ к мостике, люди вынуждены ити по воде. Вместо того, чтобы оборудовать мостик, брошено три доски, которые не доходят до берега.

Моторка вмещает максимум 105 человек, а садится 200—250. Лодок мало (работают только три).

Все это создает угрозу аварии, которые почти каждый год бывают на Томи. Конструю надо немедленно устранить все эти недочеты. Сейчас вода смыла и паром поставить можно.

### ЦРК НЕ ОТКРЫВАЕТ ДЕТСКИЕ СТОЛОВЫЕ

Несмотря на постановление окружного комитета по здравоохранению на заседании горсовета, а также на заседании горсовета и горисполкома, несмотря на распоряжение о строительстве детских столовых не приступает.

В торготделе нашему сотруднику сообщили, что необходимые продукты для столовых на первое время отсутствуют. Томи. Конструю надо немедленно устранить все эти недочеты. Сейчас вода смыла и паром поставить можно.

Вся беда только в том, что ЦРК слишком медленно раскаивается. До сих пор еще не подыскиваются нужные помещения.

### Переменники на сорном

Вчера в специально отведенном помещении на базарной площади начата проверка переменников для отправки их на учебный трехмесячный сбор.

Вокруг штаба полка и Щегловского ринка на зеленых лужах расположились переменники с сумками, подушками и гармошками. В углу двоих сидели куча однотеренцов и разгуливали в лад гармошки "Буденного".

— Весь с нами Ворошилов первый краин...

Тут же на площадке три парикмахера "брют". Один из парней, сидя у парикмахера, попробовал было подстричь "Буденного", но тут же получил

только что на головах были: "поль", чубы, шевелюры, а стал со стулом и со вздохом провести по гладкой голове.

Вокруг проверочного стола, где предъявляются документы—очередь. На вопросы

столичные врачи отвечают прямо: "здрав", "здоров", никаких болей не чувствую".

— Куда пошли нас после комиссии?

— А когда выдаст обиуидирова-

— Скоро ли дадут справки о том, что мы зачислены? У меня семья больная остается, как с ней?

Подводящий с двумя кубиками сплошной разъем:

— Успокойтесь, ребята. После врачебного осмотра, вы можете в бане, а потом уедете превратиться в вас в красноармейцев. Справки будут выданы всем без задержек. Семьи ваши правительство обеспечивает, о чем вы получите подробные расценки.

В помещении врачебной комиссии идет внимательный осмотр.

В первой группе были связисты и нестроевые. Эта группа уже отечена в число совсем здоровых. Особенно отличались они от артиллеристов. Доктор эту разницу обяснил:

— Среди связистов большинство занимаются умственным трудом. Связисты, ребята, один из которых имелся в нашем полку, попробовал было подстричь "Буденного", но тут же получил

только что на головах были: "поль", чубы, шевелюры, а стал со стулом и со вздохом провести по гладкой голове.

В течение двух часов комиссия пропустила 119 человек и из них только двое оставались без здоровья.

Большинство ребят на вопросы врача отвечают прямо: "здрав", "здоров", никаких болей не чувствую".

— Куда пошли нас после комиссии?

— А когда выдаст обиуидирова-

— Скоро ли дадут справки о том, что мы зачислены? У меня семья больная остается, как с ней?

Подводящий с двумя кубиками сплошной разъем:

— Успокойтесь, ребята. После врачебного осмотра, вы можете в бане, а потом уедете превратиться в вас в красноармейцев. Справки будут выданы всем без задержек. Семьи ваши правительство обеспечивает, о чем вы получите подробные расценки.

В помещении врачебной комиссии идет внимательный осмотр.

В первой группе были связисты и нестроевые. Эта группа уже отечена в число совсем здоровых. Особенно отличались они от артиллеристов. Доктор эту разницу обяснил:

— Среди связистов большинство занимаются умственным трудом. Связисты, ребята, один из которых имелся в нашем полку, попробовал было подстричь "Буденного", но тут же получил

только что на головах были: "поль", чубы, шевелюры, а стал со стулом и со вздохом провести по гладкой голове.

В течение двух часов комиссия пропустила 119 человек и из них только двое оставались без здоровья.

Большинство ребят на вопросы врача отвечают прямо: "здрав", "健康发展", "nochka".

— Куда пошли нас после комиссии?

— А когда выдаст обиуидирова-

— Скоро ли дадут справки о том, что мы зачислены? У меня семья больная остается, как с ней?

Подводящий с двумя кубиками сплошной разъем:

— Успокойтесь, ребята. После врачебного осмотра, вы можете в бане, а потом уедете превратиться в вас в красноармейцев. Справки будут выданы всем без задержек. Семьи ваши правительство обеспечивает, о чем вы получите подробные расценки.

В помещении врачебной комиссии идет внимательный осмотр.

В первой группе были связисты и нестроевые. Эта группа уже отечена в число совсем здоровых. Особенно отличались они от артиллеристов. Доктор эту разницу обяснил:

— Среди связистов большинство занимаются умственным трудом. Связисты, ребята, один из которых имелся в нашем полку, попробовал было подстричь "Буденного", но тут же получил

только что на головах были: "поль", чубы, шевелюры, а стал со стулом и со вздохом провести по гладкой голове.

В течение двух часов комиссия пропустила 119 человек и из них только двое оставались без здоровья.

Большинство ребят на вопросы врача отвечают прямо: "здрав", "健康发展", "nochka".

— Куда пошли нас после комиссии?

— А когда выдаст обиуидирова-

— Скоро ли дадут справки о том, что мы зачислены? У меня семья больная остается, как с ней?

Подводящий с двумя кубиками сплошной разъем:

— Успокойтесь, ребята. После врачебного осмотра, вы можете в бане, а потом уедете превратиться в вас в красноармейцев. Справки будут выданы всем без задержек. Семьи ваши правительство обеспечивает, о чем вы получите подробные расценки.

В помещении врачебной комиссии идет внимательный осмотр.

В первой группе были связисты и нестроевые. Эта группа уже отечена в число